

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调:加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电(记者 梅常伟)八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调,要深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的

各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队建设和备战打仗工作情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保防空安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹航空兵部

队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军队的建设会议精神,确保党从思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重

视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治党政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会在同仁举行



黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会。图由黄南州委宣传部提供

本报讯(记者 田得乾)栉风沐雨70年,春华秋实谱新篇。7月30日,黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会在同仁市州体育场举行。中央有关部门祝贺团团长、国家民族事务委员会专职委员秦宜智,省党政军代表团团长、省政协主席公保扎西,代表团副团长、省委常委、副省长才让太,省委常委、统战部部长班果,省人大常委会党组副书记、副主任杨逢春,天津市副市长张玲,湖南省政协副主席、湘西土家族苗族自治州委书记戴正贵,原文化部党组副书记、副部长赵少华,省政协原副主席李选生出席。

黄南自古就是民族走廊、治藏依托,江源腹地、三秦咽喉,地位特殊而重要。山水黄南、神韵黄南、幸福黄南,勤劳勇敢的黄南各族儿女身着盛装、齐聚一堂,载歌载舞喜迎八方宾客,共享节日的欢乐和祥和。9时30分,伴随着欢快的乐曲声,展现黄南州70年辉煌成就和各族儿女感恩奋进的方队依次入场。入场毕,庆祝大会正式开始,70响礼炮鸣响,国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐护送国旗入场,全场肃立齐唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

秦宜智代表中央有关部门祝贺团对黄南藏族自治州各族干部群众、驻州人民解放军指战员、武警官兵、公安干警致以节日的祝贺,高度评价70年来特别是党的十八大以来黄南州经济社会发展取得的辉煌成就。他指出,黄南州建州以来的发展成就雄辩地证明,中国共产党的领导是民族地区繁荣发展的根本保证,中国特色解决民族问题的正确道路具有无比的优越性,中华民族共同体具有强大的包容性和凝聚力。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书记对青海工作重要讲话和重要指示批示精神,始终将铸牢中华民族共同体意识作为全州工作的主线,在全面推进中华民族共有精神家园建

设上、在推动各民族共同走向社会主义现代化上、在促进各民族交往交流交融上、在提升民族事务治理体系和治理能力现代化上做好示范,为实现中国式现代化和中华民族伟大复兴贡献黄南的智慧和力量。

公保扎西代表省委、省人大、省政府、省政协、省军区,向中央有关部门祝贺团表示热烈欢迎,向黄南州各族干部群众、驻军指战员、武警官兵和各族各界人士致以热烈祝贺和诚挚问候。向情系黄南无私奉献的离退休老同志,以及对口援青的广大干部和所有为黄南改革发展稳定事业作出过贡献的各族各界朋友致以崇高敬意和衷心感谢。他希望,黄南各族干部群众认真学习贯彻党的二十大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步解放思想,更新观念,共同投身于以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的历史进程中。要始终坚持和完善民族区域自治制度,以铸牢中华民族共同体意识为主线,进一步巩固发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。要全面贯彻新时代党的执政方略,着力保护好生态环境,积极发展特色经济,努力把资源优势转化为现实经济优势。要抓住机遇、用好机遇,开拓进取、扎实工作,以奋发有为的姿态谱写全面建设社会主义现代化黄南新篇章。

中央有关部门祝贺团副团长、秘书长、国家民族事务委员会协调推进司一级巡视员王海青宣读《全国人大常委会、国务院贺电》。省党政军代表团秘书长、省民宗委党组书记、主任吴德军宣读《中共青海省委、青海省人大常委会、青海省人民政府、政协青海省委、青海省军区贺信》。黄南州委书记朱战民致辞。各族群众表演了以“盛世黄南续华章”为主题的文艺演出。

中央有关部门领导,部分省直部门、企事业单位、高校、金融机构负责同志,天津市对口援助地区和单位负责同志,友邻地区代表团领导等参加庆祝大会。

28万名各族群众 共迎州庆盛会

本报讯(西海全媒体记者 莫青 王菲)“五十多个民族同唱一首歌,再唱山歌给党听哟……”7月30日,黄南藏族自治州体育场彩旗飘飘,歌声悠扬,这是全州28万名各族群众的一场盛会,大家身着盛装、载歌载舞,共同庆祝黄南州成立70周年。

庆祝大会文艺演出吸引了来自各地的群众前来观看。“今天是黄南70年州庆的好日子,这对于我们每一名黄南人来说都是值得纪念和铭记的。”坐在看台上的学生扎西达君是一名高中生,他不时用手机拍下精彩的节目。

观看庆祝大会的黄文颖是一名援青干部,任职于黄南州文体旅游广电局。“我是一名来自天津的援青干部,在黄南工作刚满一年。看完今天的庆祝大会及文艺演出,感觉非常震撼,场面恢宏壮观、歌舞优美动听,深切感受到了黄南70年来的发展成就和神韵黄南的文化魅力。相信在州委政府的正确领导下,黄南各族群众的勤劳奋进,黄南的明天一定会更好!”黄文颖将大会盛况发给了天津的家人以及朋友们,也让他们感受黄南魅力和热情。

黄南州州府所在地同仁市一派欢乐祥和的气氛之中,沿街铺面的经营者们早早挂起了70年州庆标识的旗帜,将店铺内外打扫得干净整洁。“这是我们全州人民的节日,我们也早早开始准备,打扫卫生、购置货品,迎接州庆迎接来自全国各地的游客。”不到8时,沿街商铺经营者们加穿起了节日的盛装,开门营业。

曾在黄南州工作过的才让老人出生于1953年,今年70岁。“我曾在同仁工作了30年,见证了黄南州翻天覆地的变化,这次州

庆我专程从四川赶来,来看看曾经工作过的地方。感恩党、感恩祖国,让黄南儿女改变贫穷落后的面貌,学生们安心读书、青壮年安居乐业、老年人有所依靠,各族群众团结奋进一家亲。”说到这里,才让老人热泪盈眶,一直竖起大拇指感叹。

这些天,旅游旺季遇上70年州庆,出租车司机非常忙碌。“今早已经送了4拨客人了,都是带着孩子来黄南旅游的。一家来自太原的游客说,他们在画院附近预订了民宿,要在同仁住一周时间,带孩子看看唐卡的绘制过程。”司机仁青跑出租车已经快10年了,他眼中的故乡变化最大的就是更加开放更加包容了。他说,以前都是周边省份的游客过来,这些年他载过来自海南、黑龙江、北京、上海、广东的游客。仁青不忘喊话全国游客:热情的黄南欢迎你们的到来。

70年的巨变,在群众的眼中也在群众的心间!黄南州增绿添彩,守护自然、不负青山,擦亮了生态文明的亮丽名片,黄南州以及泽库县被命名为国家级生态文明建设示范区,河南蒙古族自治县成为“两山”实践创新基地,“山水黄南”建设取得丰硕成果;黄南州不甘落后、奋楫争先,地区生产总值是70年前的56倍,高质量发展之路越走越宽广;城镇、农村常住居民人均可支配收入分别是70年前的45倍和327倍,人民生活质量极大改善;黄南州休戚与共,守望相助、众志成城,成功创建全国民族团结进步示范州,中华民族共同体意识深深扎根各族干部群众心中,各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,感党恩、听党话、跟党走信心和决心更加坚定。